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1. Calcolare i seguenti limiti utilizzando gli sviluppi di Taylor:

(a) lim
x→0

(1 + x)
1
x − e

x

(b) lim
x→0

1

x

(
1

sinx
− 1

x

)
(c) lim

x→0

x2 − x arcsinx√
1 + x4 − cos(x2)

(d) lim
x→0

(2 + cos(3x)− 3 coshx)4

log(1 + x2)

(e) lim
x→0

5
√
1− 5x2 + x4 − 1 + x2

x4

(f) lim
x→0

cos(x4)− 1√
1 + x8 − 3

√
1 + x8

2. Tracciare il gra�co delle seguenti funzioni:

(a) e−x − e−3x

(b) x2

1−3x−x|x|

(c) x2

ln |x|−1

(d) 3
√
|(x− 1)3(2− x)|

(e) |x|x

(f) 3
√

(|x| − 1)(|x| − 2)2

3. Calcolare lo sviluppo di Taylor (con resto di Peano) delle seguenti funzioni
nel punto x0 e all'ordine n indicato:

• T (x) = 2x, x0 = 2, n = 3.

• A(x) = log(2− x), x0 = 1, n = 3.

• Y (x) = sinx, x0 = π
3 , n = 2.

• L(x) = log(5− 2x) + (2x2 − 8x+ 9)
1

x−2 − 1, x0 = 2, n = 3.

• O(x) = 1√
x
, x0 = 4, n = 4.

• R(x) = 1
tan2 (2x) , x0 = π

12 , n = 3.

4. Risolvere i seguenti problemi di massimo o minimo:

• É data una semicirconferenza di diametro AB = 2r ; si determini
su essa un punto C tale che, condotta la perpendicolare CD ad AB,
risulti minima la di�erenza CD −DB.

• Fra le piramidi rette a base quadrata aventi la stessa super�cie
laterale SL, si determini quella di volume massimo.
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5. Determinare il raggio di convergenza, l'insieme di convergenza puntuale e
l'insieme di convergenza uniforme delle seguenti serie di potenze:

(a)
∞∑
n=1

( n
√
n− 1)nxn

(b)
∞∑
n=1

xn!

(c)
∞∑
n=1

n
√
nxn

(d)
∞∑
n=2

n+
√
n

2n2 − 2
xn

(e)
∞∑
n=1

(2n + 3n)xn

(f)
∞∑
n=1

xn

n!

(g)
∞∑
n=1

n! xn

(h)
∞∑
n=1

xn

log(n+ 1)

(i)
∞∑
n=1

xn

n2

(j)
∞∑
n=0

xn

2n(n2 + 2)

(k)
∞∑
n=1

n+ 1

n+ 2

x3n

3n

(l)
∞∑
n=1

xn

na
, a ∈ R+

(m)
∞∑
n=1

[log(log(3n))]xn

(n)
∞∑
n=1

(
1√
n
+

(−1)n

n

)
xn

(o)
∞∑
n=1

(x− 1)n

a−
√
n

, a > 0

6. Calcolare la somma delle seguenti serie di potenze:

•
∞∑
n=0

x2n+1

(2n)!
•
∞∑
n=1

nx2n+1 •
∞∑
n=1

(−1)nx2n+1

22n+1(2n+ 1)!
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